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Présentation du dispositif mis en place

ETUDE ENSEIGNANTS 2021

1 enquête réalisée par mail

4 700 enseignants sollicités par email 

Evaluer :

1Á- La situation des enseignants

2Á- Leur niveau de satisfaction

Identifier :

1Á- Leurs attentes 

2Á- Les leviers pour améliorer le fonctionnement 
des clubs et lôapprentissage du tennis

CIBLES

OBJECTIFS

TAILLE 798 répondants
Taux de retour : 17% 4
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Part des répondants

Nature de lô®chantillon 
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Données clefs : le profil des répondants 

LIEU

DôHABITATION



Nature de lô®chantillon 
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Données clefs : le profil des répondants 

ANCIENNETE

ENSEIGNANT

2%

5%

12%

33%

65%

97%

Aucune de ces
caractéristiques ne
correspond au club

Le club dispose de terrains
de beach tennis

Le club dispose de courts
de padel

Le club est complet
chaque année (hors

COVID)

Le club propose des
créneaux de location

horaire

Le club dispose dôune 
Ecole de tennis destinée 

aux jeunes

PROFIL DU CLUB

DE LôENSEIGNANT INTERROGE

2%

7%

12%

78%

Moins de 2 ans

Entre 2 et 5 ans

Entre 6 et 10 ans

Plus de 10 ans



1 ïSITUATION ACTUELLE DES 
ENSEIGNANTS
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12%

28%

60%

Secondaire

Principale

Exclusive

40% des enseignants ont une autre activité professionnelle
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Q1 - Enseigner le tennis est votre activit® professionnelleé ?

Base = tous répondants (n=798)

10

Pour 6 enseignants sur 10 lôenseignement du 
tennis est lôactivit® professionnelle exclusive

Les enseignants exercent généralement 
dans 1 seul club 

Dans combien de clubs exercez-vous votre 
activité ?

Q4 - Dans combien de clubs exercez-vous lôactivit® dôenseignant de tennis ?

Base = tous répondants (n=798)

1 seul club : 68% 

2 clubs : 21%

3 clubs :  5%

4 clubs ou plus : 6%



Les enseignants ont un statut stable au sein de leur club
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Q2 - Sous quel statut exercez-vous cette activit® dôenseignant de tennis ?

Base = tous répondants (n=798)
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4%

2%

17%

33%

44%

Autre

Salarié en CDD

Travailleur indépendant

Statut mixte (salarié et travailleur
indépendant)

Salarié en CDI

Peu dôenseignants (2%) sont en situation pr®caire (CDD) 

La moitié des 

enseignants est en CDI 

Lôautre moiti® a un 

statut dôind®pendant 

(au moins partiel)



Les enseignants travaillent une trentaine dôheures par semaine, en moyenne
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Q6 - En moyenne et par semaine combien dôheures de cours de tennis 

donnez-vous (période scolaire) ?Base = tous répondants (n=798)

12

Heures hors enseignement

Q7 - En moyenne et par semaine, combien dôheures de travail r®mun®r®es hors 

enseignement effectuez-vous ? Base = tous répondants (n=798)

Moyenne : 8 heures

Médiane : 5 heures

Moyenne : 25 heures

Médiane : 25 heures

Heures dôenseignement par semaine

Un quart de leur temps de travail ne concerne pas lôenseignement

Analyse 

par sous cible 
Les enseignants exerçant exclusivement cette 

activité :

Moyenne dôheures dôenseignement : 28 heures
Moyenne dôheures hors enseignement : 9 heures



Dans 80% des cas, lôenseignant donne des cours ¨ tous types de public
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Q8 - Quelles sont les fonctions officielles que vous exercez au sein de votre club principal ? 

Base = tous répondants (n=798)
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15%

28%

31%

32%

36%

39%

43%

47%

82%

Préparateur physique

Tuteur

Administratif

Animateur du club

Directeur sportif

Juge arbitre

Responsable pédagogique

Entraîneur

Enseignant tous publics

Quand ils ne sont pas enseignants tous publics, ils sont entraineurs (6 cas sur 10) ou directeurs 
sportifs (4 cas sur 10)



16%

33% 31%

12%

1% 2%

Moins de 10 

000 ú

De 10 000 ú ¨ 

20 000 ú

De 20 000 ú ¨ 

30 000 ú

De 30 000 ú ¨ 

40 000 ú

De 40 000 ú ¨ 

50 000 ú

Plus de 

50 000 ú

6 enseignants sur 10 gagnent entre 10 000 et 30 000 ú brut annuel
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Q9 - Quelle est la tranche de revenu (brut annuel) o½ vous vous situez en tant quôenseignant de tennis ?

Base = tous répondants (n=798)

14

Analyse 

par sous cibles 

Les enseignants exerçant 
exclusivement cette activité 

gagnent majoritairement plus :

Activité exclusive : 10% gagnent 
moins de 10Kú

Activité principale/secondaire : 
30%

Lôanciennet® influence la 

rémunération :

Plus de 5 ans dôanciennet® : 50% gagnent moins 

de 20Kú par an

Moins de 5 ans dôanciennet® : 75% gagnent 

moins de 20Kú par an



2 ïREGARD SUR LE TENNIS & LES CLUBS
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La formation des enseignants et la qualité des équipements des clubs ne sont 
pas pleinement satisfaisantes 
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ÅEnviron 1 enseignant sur 2 nôest pas dôaccord pour dire que les enseignants sont suffisamment form®s 
et que les installations / équipements des clubs sont de bonne qualité

Å9 enseignants sur 10 sont dôaccord pour dire quôil y a suffisamment de clubs de tennis en France et 8 
sur 10 pour dire que la pratique du tennis est facilement accessible  

Q10 -A propos de la situation du tennis en France aujourdôhui, °tes-vous dôaccord avec ces affirmations ?

Base = tous répondants (n=798)

SITUATION DU TENNIS EN FRANCE
Oui, tout à fait 

dôaccord

Oui, plutôt 

dôaccord

Non, plutôt 

pas 
dôaccord

Non, pas du 

tout 
dôaccord

Il y a suffisamment de clubs de tennis en France

La pratique du tennis est facilement accessible

Les dispositifs dôenseignement dans les clubs sont satisfaisants

Les compétitions amateures sont bien organisées

Les enseignants sont suffisamment bien formés

Les installations et équipements des clubs sont de bonne qualité

57%

31%

10%

9%

9%

8%

37%

51%

64%

61%

48%

42%

4%

15%

22%

24%

33%

39%

2%

3%

4%

6%

10%

11%

82%

94%

74%

70%

43%

50%
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La communication de la FFT envers le grand public et les clubs nôest pas 
pleinement efficace selon les enseignants
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Å 1 enseignant sur 2 nôest pas dôaccord pour dire que la communication de la FFT vers le grand public est 
efficace et que les objectifs de développement communiqués par la FFT sont clairs

Å 1 enseignant sur 2nôest pas dôaccord pour dire que les dirigeants de club sont suffisamment investis 
dans la gestion et le développement de leur club 

Q10 -A propos de la situation du tennis en France aujourdôhui, °tes-vous dôaccord avec ces affirmations ?

Base = tous répondants (n=798)

SITUATION DU TENNIS EN FRANCE
Oui, tout à fait 

dôaccord

Oui, plutôt 

dôaccord

Non, plutôt 

pas 
dôaccord

Non, pas du 

tout 
dôaccord

Les clubs de tennis entretiennent de bonnes relations avec les collectivités 
locales

Les dirigeants de club sont suffisamment investis dans la gestion et le 
développement de leur club

Les objectifs de développement de la FFT communiqués aux clubs sont 
clairs

La communication de la FFT vers le grand public est efficace

9%

5%

6%

5%

63%

49%

45%

43%

25%

35%

42%

42%

3%

11%

7%

10%

72%

46%

49%

52%
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Les outils f®d®raux ne sont pas jug®s faciles dôusage par les enseignants
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ÅAucun des outils f®d®raux nôest jug® facile dôusage par plus de 4 enseignants sur 10
Å AEI et ADOC sont jugés utiles par 6 enseignants sur 10
ÅPresque 1 enseignant sur 2 ne sôest pas prononc® sur LIFT 

Q11 - Quelles caractéristiques attribueriez-vous à chacun des outils fédéraux suivants ?

Base = tous répondants (n=798)

OUTILS FEDERAUX
Facile 

dôusage
Utile

Aucune de ces 

caractéristiques

Ne se 

prononce 
pas

AEI

TenôUp Coach

LIFT

ADOC

26%

28%

15%

41%

62%

44%

35%

65%

7%

12%

9%

4%

17%

24%

43%

7%



78% 

TENNIS LOISIR
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Q12 - Quelles sont, selon vous, les disciplines et activités avec le plus de potentiel de 

croissance et de développement pour les clubs ?
Base = tous répondants (n=798)

57% 

LES ANIMATIONS DANS 
LES CLUBS

57% 

LE PADEL

49% 

TENNIS SCOLAIRE

45% 

TENNIS SANTÉ

36% 

PRATIQUE MULTISPORT

34% 

TENNIS COMPETITION

32% 

MINI TENNIS

9% 

TENNIS FAUTEUIL

Selon les enseignants, le tennis loisir est lôactivit® avec 
le plus fort potentiel de développement pour les clubs
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1 enseignant sur 3 juge la pratique multisport comme un facteur de croissance pour les clubs

15% 

TENNIS ADAPTÉ

6% 

BEACH TENNIS

Le padel est jugé plus 
prometteur (79%) par les 

enseignants dôun club disposant 
de courts



3 ïOPINION SUR LôACTIVITE DôENSEIGNANT 
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27%

35%

41%

44%

46%

56%

58%

61%

61% 74%

Vous prenez part tous les ans à un entretien 
dô®valuation et/ou de satisfaction

La politique pédagogique du club (contenu, axes
de progression, etc.) est clairement établie

Votre mission (fiche de poste, lettre de mission)
est clairement définie

Vous participez régulièrement aux réunions de
bureau

Vous prenez régulièrement part à des réunions de
coordination pédagogique au club

Vous proposez des projets sportifs

Vous proposez des projets de développement du
club

Votre supérieur hiérarchique au club est
clairement identifié

Vous jouez un rôle de conseiller auprès des
dirigeants du club

Vous °tes autonome dans la mise en îuvre 
dôactions p®dagogiques

21

3 enseignants sur 10 

seulement estiment la 
politique pédagogique 

clairement établie 

Q13 - Parmi les propositions suivantes, lesquelles correspondent à votre situation dans votre 

club principal ?
Base = tous répondants (n=798)

La situation des enseignants est globalement bonne 
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7 enseignants sur 10 sont autonomes dans la mise en îuvre dôactions p®dagogiques 
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6 enseignants sur 10 font souvent des entrainements individuels 
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Dans les clubs le proposant, 1 enseignant sur 2 ne prend jamais part ¨ lôenseignement du padel ou du 
beach tennis (2 sur 10 seulement le font souvent)

Q14 -Dans le cadre de votre activit® dôenseignant, prenez-vous part aux activités suivantes ?

Base = tous répondants (n=798)

Activités des enseignants OUI, souvent

Oui, 

mais 
rarement

Non,

Jamais

Entraînements collectifs

Entraînements individuels

Détecter et former de futurs bons joueurs

Suivi en compétition, coaching des joueurs

Séances dôentra´nement physique

Enseignement du padel ou beach tennis

90%

58%

48%

33%

25%

21%

7%

31%

35%

44%

38%

31%

2%

8%

13%

17%

37%

48%

Ne 

sôapplique 
pas à mon 

club

1%

3%

4%

6%

10%

Clubs pas concernés 
par lôactivit® 

effectu®e : lorsquôils 
sont supérieurs à 
10%, ils nôont pas ®t® 
comptabilisés dans 

les pourcentages de 
gauche

Pour cet item, seulement les 
r®ponses dôenseignants de 

clubs proposant le padel ou le 
beach tennis ont été comptées



23

Outre lôenseignement li® au tennis, les enseignants participent majoritairement 
aux animations sportives du club et au travail administratif
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Å 7 enseignants sur 10 participent aux animations sportives du club
Å 6 enseignants sur 10 participent au travail administratif 

Q14 -Dans le cadre de votre activit® dôenseignant, prenez-vous part aux activités suivantes ?

Base = tous répondants (n=798)

Activités des enseignants OUI, souvent

Oui, 

mais 
rarement

Non,

jamais

Animations sportives du club

Travail administratif

Animation de lô®quipe p®dagogique

Travail avec les dirigeants du club

Juge arbitrage, organisation de la compétition

Tennis scolaire

Tennis santé, tennis adapté, tennis fauteuil, etc.

68%

60%

53%

53%

40%

36%

18%

26%

20%

23%

31%

28%

27%

22%

4%

16%

16%

12%

27%

37%

60%

Ne 

sôapplique 
pas à mon 

club

2%

4%

8%

4%

5%

12%

21%

Clubs pas concernés 
par lôactivit® 

effectu®e : lorsquôils 
sont supérieurs à 
10%, ils nôont pas ®t® 
comptabilisés dans 

les pourcentages de 
gauche



Les freins rencontr®s pour sôinvestir : management insatisfaisant, valorisation 
des enseignants pas adaptée, équipements insuffisants 
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Frein NÁ1 : Management (18%)

Å Incompétence du dirigeant 

Å Manque de relation avec le bureau / bénévoles

Å Manque de confiance accordée

Frein NÁ2 : Valorisation (15%)

Å Rémunération plus adéquate

Å Manque de reconnaissance pour les compétences de 

lôenseignant

Frein NÁ3 : Equipements (11%) 

Å Terrains couverts, club houseé

Å Taille et budget du club 

24
Q15 - Y a-t-il des freins ou obstacles que vous rencontrez dans le cadre de votre investissement au sein de votre club principal et que 

vous aimeriez partager avec nous ? 
Base = tous répondants (n=798)

Base de données :

413 réponses
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Objectifs prioritaires à leurs yeux : inculquer les valeurs du sport, fidéliser, 
procurer du plaisir et faire progresser
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Q16 - Diriez-vous que les objectifs suivants sont prioritaires à vos yeux ?

Base = tous répondants (n=798)

Objectifs enseignants vis-à-vis des élèves
Objectif 

prioritaire

Objectif 

secondaire

Pas un 

objectif

Inculquer les valeurs du sport à mes élèves (fair-play, 
détermination, etc.)

Fidéliser mes élèves

Faire partager à mes élèves un bon moment de sport et de 
plaisir

Faire progresser sportivement mes élèves

Améliorer les résultats de mes joueurs en compétition

Détecter et former de futurs bons joueurs

95%

95%

93%

91%

65%

59%

5%

4%

6%

8%

32%

32%

0%

1%

0%

1%

2%

7%
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Objectifs prioritaires vis-à-vis du club : contribuer à la vie du club, développer 
les activités, attirer de nouveaux licenciés
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Q16 - Diriez-vous que les objectifs suivants sont prioritaires à vos yeux ?

Base = tous répondants (n=798)

Objectifs enseignant vis-à-vis des clubs
Objectif 

prioritaire

Objectif 

secondaire

Pas un 

objectif

Contribuer à faire du club un lieu de vie et de partage pour 
tous

Développer les activités de mon club

Attirer de nouveaux licenciés

Faire pratiquer la compétition au plus grand nombre

82%

74%

74%

49%

16%

21%

22%

45%

2%

4%

4%

5%



27

Les enseignants sont en grande majorité satisfaits de leur environnement 
interne et des relations quôils entretiennent au sein du club

ETUDE ENSEIGNANTS 2021

Å Presque 100% des enseignants sont satisfaits de leurs relations avec les élèves et les joueurs 
Å 8 enseignants sur 10 sont satisfaits de leurs relations avec leurs collègues et dirigeants 

Q17 - Quel est votre degré de satisfaction sur chacun des critères suivants ?

Base = tous répondants (n=798)

EL£MENTS DE LôENVIRONNEMENT INTERNETrès satisfait
Assez 

satisfait

Peu 

satisfait

Pas du tout 

satisfait

Mes relations avec les élèves et les joueurs

Mes relations avec mes collègues enseignants

Mes relations avec les dirigeants

Les infrastructures et équipements à ma disposition

71%

45%

42%

30%

28%

39%

37%

41%

1%

8%

14%

19%

0%

1%

6%

9%

99%

84%

79%

71%
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Les enseignants sont en grande majorité satisfaits de leur management
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Q17 - Quel est votre degré de satisfaction sur chacun des critères suivants ?

Base = tous répondants (n=798)

ELÉMENT DE MANAGEMENT Très satisfait
Assez 

satisfait

Peu 

satisfait

Pas du tout 

satisfait

Mon autonomie dans le travail

Mes activités professionnelles actuelles

Mon niveau de responsabilité

Mon emploi du temps

Ma reconnaissance en tant quô®l®ment essentiel du club

Ma rémunération

62%

40%

47%

23%

32%

9%

32%

48%

39%

55%

40%

50%

2%

9%

10%

16%

18%

30%

2%

2%

3%

4%

8%

9%

92%

88%

86%

78%

72%

59%

Å9 enseignants sur 10 sont satisfaits de leur niveau dôautonomie, de leurs activit®s et responsabilit®s
Å 4 enseignants sur 10 ne sont pas satisfaits de leur rémunération 



Les compétences sur lesquelles doivent progresser les enseignants pour 
satisfaire les adhérents : commerciales et digitales
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1 enseignants sur 2 estime devoir progresser sur des compétences commerciales et digitales 

Q18 - Pour améliorer votre capacité à satisfaire les attentes de vos adhérents, quelles 

sont les principales compétences sur lesquelles vous pensez devoir progresser ?
Base = tous répondants sauf travailleurs indépendants  (n=604)

7%

16%

19%

19%

22%

24%

54%

56%

Aucunes

Compétences d'animations de groupe

Compétences relationnelles

Compétences pédagogiques

Compétences techniques spécifiques

Compétences organisationnelles

Compétences digitales

Comp®tences commerciales (marketing,é 72% des enseignants 

estiment devoir 

progresser sur des 

compétences 

commerciales ou 

digitales
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La majorité des enseignants souhaitent mieux planifier leur temps de travail
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Å 1 enseignant sur 2 souhaiterait mieux planifier son temps de travail le soir ou le week-end 

Q19 -Aujourdôhui, diriez-vous que vous aspirer aux évolutions professionnelles suivantes ?

Base = tous répondants (n=798)

EVOLUTIONS DES HORAIRES DE TRAVAIL
Oui, 

tout à fait
Oui, assez

Non plutôt 

pas

Non, 

pas du tout 

Ne se 

prononce 
pas 

Moins ou ne plus travailler le soir après 20h

Moins ou ne plus travailler le week-end

Travailler davantage

Travailler moins

22%

15%

18%

6%

35%

33%

20%

19%

22%

25%

42%

41%

15%

18%

13%

27%

6%

9%

7%

7%

57%

48%

38%

25%

37%

43%

55%

68%
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Q19 -Aujourdôhui, diriez-vous que vous aspirer aux évolutions professionnelles suivantes ?

Base = tous répondants (n=798)

EVOLUTIONS PROFESSIONNELLES
Oui, 

tout à fait
Oui, assez

Non plutôt 

pas

Non, 

pas du 
tout 

Ne se 

prononce 
pas 

Améliorer ma rémunération

Travailler davantage en ®quipe avec dôautres enseignants

Exercer davantage de responsabilité dans le club 

Elargir mes activités au-delà du sportif (ex : organisation et 

management du club)

Me sp®cialiser dans un type dôenseignement 

(ex : entraînement jeunes/loisirs, padel, compétition, etc.)

Changer de structure (Comité, Ligue, club plus grand, etc.)

Mettre un terme ¨ mes activit®s dôenseignant de tennis 

54%

31%

30%

25%

25%

14%

3%

36%

42%

27%

31%

27%

17%

9%

6%

14%

23%

24%

28%

37%

28%

1%

5%

11%

12%

11%

24%

51%

3%

8%

9%

8%

9%

8%

9%

90%

73%

57%

56%

7%

19%

31% 61%

79%12%

52% 39%

36%

34%

La majorité des enseignants souhaitent améliorer leur rémunération et 
travailler davantage avec dôautres enseignants 
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1 enseignant sur 3 aspire à changer de structure



Les attentes des enseignants sur leur situation : une meilleure valorisation et 
formation des enseignants 
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Attentes NÁ1 : Valorisation du métier (44%)
Å Reconnaissance des comp®tences et de lôimportance de 

lôenseignant 

Å Augmentation du salaire

Å Hausse des responsabilités

Attentes NÁ2 : Formation des enseignants 

(21%)
Å Améliorer la formation et augmenter le niveau 

dôadmission

Å Mettre en place une formation continue

32
Q15 - Avez-vous des suggestions ou des attentes au sujet de la situation des enseignants FFT aujourdôhui ?

Base = tous répondants (n=798) / 360 réponses exploitables

Base de données :

363 réponses



SYNTHÈSE
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1
UN MANAGEMENT PLUS 

PROFESSIONNEL
Å Veiller ¨ lôinvestissement des dirigeants et 

à leur niveau de compétence pour cette 

fonction

Å Aider les clubs à instaurer une politique de 

développement selon la taille du club 

AMELIORER LEUR FORMATION
Å Proposer aux enseignants des formations 

continues (sur les outils fédéraux et 

compétences digitales / commerciales)

Å Veiller au niveau de formation des 

nouveaux enseignants 

Å Former les enseignants de tennis à 

lôenseignement du padel jug® prometteur 

VALORISER LEURS COMPETENCES

Å Reconnaître et valoriser leurs compétences 

professionnelles

Å Inciter à une rémunération plus généreuse 

Conclusions et recommandations

ETUDE ENSEIGNANTS 2021

FACILITER LES ECHANGES ENTRE 

ENSEIGNANTS

Å Promouvoir le travail à plusieurs et le 

partage des bonnes pratiques

Å D®velopper un r®seau dô®change d®di® 

aux enseignants 

2

3 4

5
TENNIS LOISIR

Å Développer le tennis loisir jugé prometteur pour le développement des clubs 36
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